

ПЕДАГОГІКА / ПЕДАГОГІКА

УДК 37.01

Іван Алмашій
(Мукачево, Україна)

ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДІ В ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКИХ ОБ'ЄДНАНЬ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ

У статті розглянуто особливості діяльності громадських організацій та об'єднань по формуванню екологічної культури молоді в Карпатському Єврорегіоні. Виокремлено період впливу інформаційних продуктів та інформаційних систем у формі інтернет-ресурсів на формування екологічної культури учнів, студентів та молоді людини, яка працює.

Ключові слова: екологічна культура, молодь, Карпатський Єврорегіон, інтернетресурс, інформаційне суспільство.

The article deals with the peculiarities of the public organizations and associations activities on the youth ecological culture formation in the Carpathian Euroregion. The period of the information products and information systems influence, in the form of Internet resources, on the ecological culture formation of pupils, students and working young people has been singled out.

Key words: ecological culture, youth, Carpathian Euroregion, Internet resource, information society.

Постановка проблеми. Взаємодія у системі «Природа-Людина» стає все більш актуальним з розвитком науково-технічного прогресу. Розвиток науки та можливостей вироблення технологій перетворення природи вимагають вдосконалення процесу формування екологічної культури особистості, зокрема молоді.

Зміна природи та її перетворення найчастіше пов'язаний з певним місцем проживання людини: село, місто, область, край, регіон. Карпатський Єврорегіон якраз є найкращим прикладом відношення між європейськими державами (України, Польщі, Словаччини, Угорщини, Румунії) до природовідповідного проживання в екосистемі Карпатського хребта.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми сталого розвитку та екологопросвітницької діяльності громадських об'єднань в Карпатському Єврорегіоні розглянуто в працях В. В. Химинець, О. І. Станкевич-Волосянчук, В.С. Кравців, М. І. Стегней, І. С. Лемко, А. О. Сікура, Ц. Ю. Стегура, В.І. Комендор, А. А. Ковальчук, В. І. Ніколайчук, О. В. Попович.

Мета. Розглянути особливості діяльності громадських організацій та об'єднань по формуванню екологічної культури молоді в Карпатському Єврорегіоні.

Результати дослідження. Закарпатська «ОО» у 1999 році прийняла активну участь у всеукраїнських акціях "Первоцвіт" (лютий), "Зелена хвиля" /квітень-посадка алей кедр та європейської туї, конкурсі "Мій голос я віддаю на захист природи" (травень), проведено регіональну акцію "Чисте повітря" (травень) в ході якої було перевірено 430 автомобілів. Проведено два сумісні виїзди з інспекційним відділом держуправління екобезпеки по перевірці ходу відновлювальних робіт по ліквідації наслідків повені /згідно доручень Урядової та обласної комісії, зроблено перші кроки в міжнародному співробітництві по охороні довкілля участь в спільному виїзному засіданні Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи і Комітету Національної Ради Словацької Республіки з питань оточуючого середовища та охорони природи, яке відбулося 8-11 червня в м.Ужгороді/. Проведено Круглий стіл на тему "Водопостачання м.Ужгорода". Діяльність обласної організації ВЕЛ висвітлюється регіональною телекомпанією "Край", газетою "Новини Закарпаття" [1].

У вересні 2000 року відбулася міжнародна науково-практична конференція "Шляхи розв'язання екологічних проблем Карпатського регіону в контексті спільної діяльності державних та громадських організацій" (разом з Закарпатською обласною державною адміністрацією за сприяння Закарпатської обласної НДП).

У роботі конференції взяли участь представники Міністерства екології і природних ресурсів, багатьох науково-дослідних інститутів, громадських організацій, органів

державної влади та місцевого самоврядування, природоохоронних установ, народні депутати України. Активну участь взяли Закарпатська, Тернопільська, Дніпропетровська, Черкаська, Запорізька, Донецька, Волинська, Житомирська, Вінницька, Луганська обласні та Київська міська організації ВЕЛ. В ході конференції були обговорені такі питання: наукове обґрунтування шляхів розв'язання екологічних проблем Карпатського регіону, організація ефективної співпраці державних та громадських організацій, проекти Законів “Про сільський екотуризм”, “Про екологічний аудит”, “Про екологічне страхування”. Конференція прийняла резолюцію з пропозиціями до Президента України, Міністерства екології і природних ресурсів, відомчих установ, обласної державної адміністрації щодо покращення екологічної ситуації у Карпатському регіоні.

Серед регіональних ЗМІ, які систематично висвітлюють діяльність ВЕЛ, можна виділити: Закарпатський регіон – газети “Ужгород”, “Новини Закарпаття”, “Молодь Закарпаття” [2].

Закарпатська ОО ВЕЛ взяла участь у засідання Наукової Ради за темою: “Вплив стану зовнішнього довкілля на здоров'я населення”, яке відбулося 7 липня 2007 року.

Закарпатська ОО ВЕЛ спільно з управлінням екоресурсів у Закарпатській області проводять постійно діючу акцію “Чисте повітря”; 14-16 грудня ВЕЛ взяла участь у підготовці та проведенні II всеукраїнської конференції екологічної громадськості. Наші організації (обласні, міські, районні) взяли активну участь у цій конференції. Конкурсний відбір пройшли і представили на засіданнях конференції цікаві доповіді від ОО ВЕЛ та “Варти” – 20 представників. Не всі обласні організації надали належної уваги участі в цьому заході.

Члени Івано-Франківської ОО ВЕЛ в рамках акції розклеювали листівки у місцях продажу ранньоквітучих квітів, здійснювали рейди, провели конкурс “Доля цих квітів у наших руках”.

Члени Чернівецької ОО ВЕЛ протягом першої декади березня спільно із санітарно-екологічною інспекцією проводили перевірки ринків щодо продажу перших весняних квітів.

Закарпатська обласна організація ВЕЛ створила ряд дендропарків при загальноосвітніх школах у м. Ужгород, відновила алеї Злагоди, які постраждали від повені.

Семінар “Вирішення екологічних проблем в Україні: співпраця громадських організацій і засобів масової інформації” відбувся 1 березня у м. Києві. В семінарі взяло участь 40 журналістів регіональних мас-медіа.

Для представників регіональних ЗМІ відбувся семінар 29 листопада, в ході якого були розглянуті питання складування і утилізації побутових, токсичних відходів, а також відходів військової діяльності. На семінарі були присутні 50 журналістів, з них 35 – представники обласних, міських і районних ЗМІ. Для учасників семінару разом з Секретаріатом фракції НДП у ВРУ була влаштована прес-конференція у Верховній Раді за участю народних депутатів України [3].

Висновки. Природовідповідний стиль життєдіяльності вимагає наявності необхідної та достатньої умови. Рациональної складової (знання, вмінь, навичок, умовиводів, переконань, застережень, традицій, норм, звичаїв...), яка відповідає на питання: як краще? Виключення загрози! Досягненням вагоміших результатів, вибір шляхів досягнення цілей з природо-прийнятним результатом. Ірраціональної складової, а саме ірраціонального мислення яке називають почуттям. Дуже часто почуття є в основі поведінки людини та діяльності. Тому в подальшому є перспективними дослідження процесу формування екологічної культури молоді в діяльності регіональних громадських об'єднань, а саме, конкретизації змістовної компоненти та її інформаційним наповнення з врахуванням регіональних особливостей.

ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА

1. ЗВІТ ПРО РОБОТУ ВЕЛ У 1999 РОЦІ [Електронний ресурс]. – 1999. – Режим доступу: <http://www.ecoleague.net/pro-vel/zvity-pro-robotu/1999-rik>.
2. ЗВІТ ПРО РОБОТУ ВЕЛ У 2000 РОЦІ [Електронний ресурс]. – 2000. – Режим доступу: <http://www.ecoleague.net/pro-vel/zvity-pro-robotu/2000-rik>.
3. ЗВІТ ПРО РОБОТУ ВЕЛ У 2001 РОЦІ [Електронний ресурс]. – 2001. – Режим доступу: <http://www.ecoleague.net/pro-vel/zvity-pro-robotu/2001-rik>.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>